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Problemas 4.6/7
*4.8. Determine a intensidade, a direcdo e o sentido do
momento resultante das forgas em relagio ao ponto O.

4.9. Determine a intensidade, a direcdo e o sentido do
momento resultante das forcas em relacao ao ponto P.

Y
4m P
| 260N
S 12
L F .
o F—2m—{B .
Sm
400 N
A/:g:
~—2m—|

Problemas 4.8/9

4.10. A chave de boca é usada para soltar o parafuso.
Determine o momento de cada forg¢a em relacgio ao eixo do
parafuso que passa através do ponto O.

Problema 4.10

4.11. Determine a intensidade, a diregio e o sentido do
momento resultante das forgcas em relacdo ao ponto O.

*4.12. Determine o momento em relagdo ao ponto A de
cada uma das trés forcas agindo sobre a viga.

4.13. Determine © momento em relagao ao ponto B de cada
Uma das trés forgas que atuam na viga.

4.14. Determine o momento de cada forca em relagdo ao
Parafuso localizado em A. Considere Fg = 401be F- = 50 1b.
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Problemas 4.12/13

4.15. Se Fg = 30 b e F- = 45 Ib, determine o momento
resultante em relacido ao parafuso localizado em A.

Problemas 4.14/15

*4.16. O poste de energia elétrica suporta as trés linhas.
Cada linha exerce uma forga vertical sobre o poste devi-
do ao préprio peso, conforme mostra a figura. Determine
o momento resultante na base D provocado por todas essas
forgas. Supondo que seja possivel que o vento ou o gelo
sejam capazes de romper as linhas, determine qual ou quais
linhas, quando rompidas, criariam a condigdo para o maxi-
mo momento em relagdao a base. Qual sera esse momento
resultante?
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Problema 4.16

417. Uma forca de 80 N atua sobre o cabo de um cortador
de papel em A. Determine o momento criado por essa forga
em relagio a dobradiga em O, se § = 60°. Em que &ngulo 6
aforga deve ser aplicada para que o momento criado em rela-
¢do ao ponto O (no sentido horério) seja o maximo? Qual é
esse maximo momento?

Problema 4.17

4.18. Determine a direcio 6 (0° = 6 = 180°) da forca F =
40 Ib de modo que ela crie (a) 0 mdximo momento em rela-
¢do ao ponto A e (b) o minimo momento em relacéo a esse
mesmo ponto. Calcule 0 momento em cada caso.

Problema 4.18

4.19. O cubo de roda na figura pode ser fixado ao eixo tanto
com um afastamento negativo (para a esquerda) como com
um afastamento positivo (para a direita). Se o pneu estd sujei-
to as cargas normal e radial, como mostrado, determine o
momento resultante dessas cargas em relagdo ao eixo no
ponto O em ambos 0s casos.

r 800N
4kN 4 kN
Caso | Caso 2

Probiema 4.19

#4.20. O brago da grua tem comprimento de 30 pés, peso de
800 1b e centro de massa em G. Se 0 méximo momento que
pode ser desenvolvido pelo motorem A € M =20 X 10°1b - pés,
determine a maxima carga W, com centro de massa em G’,
que pode ser elevada. Considere 8 = 30°.

Problema 4.20

421. A ferramenta em A é usada para prender uma lami-
na estacionéria de cortador de grama, enquanto a porca €
solta com uma chave. Se a forga de 50 N € aplicada a chave
em B na diregdo e no sentido mostrados na figura, determi-
ne o momento criado em relagdo a porca em C. Qual € a
intensidade da for¢a F em A de modo a gerar 0 momento
oposto em relagao a C?

Problema .21




4.22. Determine o momento de cada uma das trés forcas
em relagdo ao ponto A. Resolva o problema primeiro utili-
zando cada forga como um todo e, depois, o principio dos
momentos.

F,=250N 30 F2=300N
4 o
m— 3m
4m
£ |
n 5
3
F3=500N

Problema 4.22

4.23. Como parte de uma manobra acrobética, um homem
sustenta uma garota que pesa 120 Ib e estd sentada em uma
cadeira no alto de um mastro. Estando o centro de gravida-
de da garota localizado em G e sendo de 250 1b* pés o maximo
momento no sentido horario que o homem pode exercer
sobre o mastro no ponto A, determine o 4ngulo maximo de
inclinacdo, 6, que ndo permite que a garota caia, isto €, que
seu momento anti-horério em relagio ao ponto A nio seja
maior do que 250 b pés.

Problema 4.23

*424. Os dois garotos empurram o portdo com forgas de
F4 =301b e Fg = 50 Ib, como mostra a figura. Determine o
momento de cada forga em relagdo a C. O portdo sofrera
Uma rotagao no sentido horario ou anti-horario? Despreze a
€spessura do portao.

4~?5- Se o garoto aplica em B uma forga Fy = 30 Ib, deter-
mine a intensidade da forga F, que ele deve aplicar em A

a fim de evitar que o portéo gire. Despreze a espessura do
Portao,
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4.26. O cabo do reboque exerce uma forga P = 4 kN na
extremidade do guindaste de 20 m de comprimento. Se 6 =
30°, determine o valor de x do gancho preso em A, de forma
que essa forca crie um momento méximo em relacio ao ponto
0. Nessa condigao, qual é esse momento?

4.27. O cabo do reboque aplica uma forga P = 4 kN na
extremidade do guindaste de 20 m de comprimento. Sendo x
= 25 m, determine a posicao 6 do guindaste, de modo que a
forga crie um momento méximo em relagéo ao ponto O. Qual
€ esse momento?

Problemas 4.26/27

*4.28. Determine a direcdo 6, com 0° =< 9 =< 180°, da forca
F, de maneira que ela produza (a) o m4ximo momento em
relagdo ao ponto A e (b) o minimo momento em relagio ao
ponto A. Calcule o momento em cada caso.

4.29. Determine o momento da forca F em relagdo ao ponto
A como uma fungdo de 6. Faga um gréfico do resultado com
M (na ordenada) e 6 (na abscissa) para 0° < 6 < 180°.

F=400N
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4.47. Usando a andlise vetorial cartesiana, determine
momento resultante das trés forgas em relagdo a base da cc
na em A, dado: F; = {400i + 300j + 120k} N.

Y B/V F,

F, = {100i - 100j — 60k }N

ol

4m
Problema 4.43 ’ Ei{
*4.44. A estrutura tubular da figura est4 sujeita a forga de F3={-500k]N ¥
80 N. Determine o momento dessa forca em relagdo ao '
ponto A. 1o
4.45. Agora, determine o momento dessa forga em relagdo
ao ponto B. i
|
X

demais coordenadas y e z.

Problemas 4.44/45

4.46. A escora AB de uma comporta de 1 m de didmetro
exerce uma forga de 450 N no ponto B. Determine 0 momen-
to dessa forga em relagdo ao ponto O.

Z

Problema 4.47

*4.48. Uma forca F = [6i —2j +1k} kN produz

momento Mo = {4i +5j — 14k} kN *m em relagao 2 orig
das coordenadas no ponto O. Considerando que a fc
atua em um ponto com coordenadas x = 1 m, determin

Problema 4.48

4.49. A forca F = {6i +8j +10k} N d4 origem a um mon
to em relag@o ao ponto O de My = {—14i + 8j + 2k} N
Considerando que a forga atua em um ponto com coorde
da x igual a 1 m, determine as coordenadas y e z desse po
Além disso, considere que My = Fd e encontre a dista

Problema 4.46 perpendicular d do ponto O até a linha de a¢do da forg




